

„KÜZDELEM A LELKEKÉRT” - JÁTÉKLEÍRÁS

(kooperatív játék 4-6 fős csoportok részére)

KERETTÖRTÉNET

IDŐPONT: 1969. IX. 30. (rendkívüli szakértői értekezlet)

HELYSZÍN: a Szabad Európa Rádió (SZER) központja (München)

JÁTÉKOSOK: a SZER magyar munkatársai, magyar emigránsok

HÁTTÉR:

A „hosszú hatvanas években” bekövetkező nemzetközi enyhülés (a világpolitikai keretek megszilárdulása) az információs verseny felerősödéséhez vezet. A Magyar Népköztársaság (az 1956 után újjáépült pártállam) igyekszik kedvező képet kialakítani magáról Nyugaton. Ennek érdekében a hivatalos megnyilatkozások a vallásszabadság, a társadalmi béke megvalósulásáról szólnak. A kádári dezinformációt, a propagandát titkosszolgálati akciók is segítik.

A versenyzők célja a rendszer hazugságainak („fake news”) leleplezése, a valós helyzetkép bemutatása. Ehhez felhasználhatják saját ismereteiket (a kiállítás tablóinak anyagát), illetve a hatalom kiszivárgó dokumentumait (öt darab, „elveszett”, rejtélyes módon Nyugatra került táskát).

A versenyzők konkrét feladata 1) egy rövid jelentés (report) elkészítése, valamint 2) a táskák tartalmának hitelesítése, azaz a szereplők „közös ismerősének” (profilalkotás révén történő) felderítése.

5 TÁSKA, 5 (+1) KARAKTER - 2 FELADAT

A résztvevők öt táskában, öt jellegzetes karakter dokumentumait találják meg:

- A titkárnő az MSZMP KB székházában (Jászai Mari tér) dolgozik.
- Az egyházügyis az Állami Egyházügyi Hivatal (Lendvay utca) beosztottja.
- A propagandista a Művelődésügyi Minisztérium (Szalay utca) hivatalnoka, társadalmi szervezetek instruktora.
- A tartótiszt az állambiztonsági szervek hivatásos állományú beosztottja.
- A kukkoló a Belügyminisztérium titkos állományú alkalmazottja, a titkos megfigyelések végrehajtója.

A táskákban megtalálható dokumentumok rávilágítanak a pártállami rendszer intézményeinek működésére, konkrét példákat mutatnak az egyházpolitika módszereire, a vallásszabadság deklarált elveinek megsértésére. A szakértők elsődleges feladata egy rövid jelentés (report) elkészítése.

A táskák tartalmának felhasználásához elengedhetetlen az anyagok hitelességének vizsgálata. A szakértők második feladata, hogy megtalálják rejtélyes „Szivárogtató”-t, aki 1) táskák tulajdonosainak közös ismerőse, 2) az anyagok Nyugatra juttatásának kulcsszereplője.

SZAKÉRTŐI JELENTÉS /REPORT I.

Helyzetkép: A vallásszabadság Magyarországon

1969 SZER Központ (Center of RFE)

Készítette:

Tárgy: A „táskás ügy” elemzése

Vizsgálják meg a Magyarországról (jelenleg felderítetlen módon) érkező táskák tartalmát!

A dokumentumok alapján készítsenek rövid jelentést a vallásszabadság magyarországi helyzetéről!

Vessék össze a kommunista propaganda állításait a táskában található anyagokkal!

Az elemzés elkészítése után hiánytalanul adják le előljárójuknak a táskákat!

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG
HIVATALOS ÁLLÁSPONTJA

(a kádárista propaganda állításai)

A VASFÜGGÖNYÖN TÚLRÓL ÉRKEZŐ
HÍREK¹

KISZIVÁRGÓ DOKUMENTUMOK²

1956-ban feloszlatták az ÁVH-t. Magyarországon nem működik politikai rendőrség, és érvényesül a szocialista törvényesség: csak valós bűncselekményekért ítélnék el állampolgárokat. Nincsenek koncepciók, egyházellenes ügyek.

Magyarországon bármilyen tisztséget betölthetnek pártonkívüliek, világnézete miatt senkit sem ér hátrány. Nincsenek intézményes hátrányok a felvételi eljárások (felsőoktatás) során.

A Magyar Népköztársaságban érvényesül a lelkiismereti, illetve a vallásszabadság. Az adott rendeleti keretek között szabad a hitoktatás. A kulturális életben, a nyilvánosságban nem működik cenzúra. Az egyházellenes intézkedések már a múlté.

¹ A kiállítás tablójának anyaga

² Az öt táskák tartalma

SZAKÉRTŐI JELENTÉS /REPORT II.

profilalkotás

1969 SZER Központ (Center of RFE)

Készítette:

Tárgy: A „táskás ügy” elemzése

„Szivárogtató” PROFILJA

A dokumentumok hitelesítése érdekében végezzen profilalkotást: derítse fel, ki lehet a rejtélyes „Szivárogtató”, aki Nyugatra juttatta a Magyar Népköztársaság különböző intézményeinek szigorúan titkos iratait.

Az előzetes elemzések szerint ő az öt személy közös ismerőse! Keresse a közös pontokat az anyagokban!

	<u>MEGJEGYZÉS</u>	<u>KAPCSOLAT</u>
1. táska: TITKÁRNÓ		
2. táska: EGYHÁZÜGYIS		
3. táska: PROPAGANDISTA		
4. táska: TARTÓTISZT		
5. táska: KUKKOLÓ		